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De-1: 58% - Malitrise satisfaisante &2 LITTTTIILT [ M |geme Augzi ULIS B1-Eh4 12/2022
@nv-2: Competer}c§ non eYaluee Cocher les 2 premiéres lettres Nom, prénom et classe :

Lan-1:39% - Maitrise fragile de ton nom PUIS les 3 pre-

Lan-2 : 100% - Trés bonne maitrise & miéres lettresde tonprénom | --------co e

@EOEEEEHOHO®LM®EEEEREOLVWROV®
@EOEEEEHOHO®LM®EEEEREOLVWROV®
@EOEPEEEHOLO®LME®EEEEREOLVWROV®
@EOEEEEHOLO®LME®EEEEREOLVWROV®
@EOEPEEEEHOVO®LMMEEEREOLVWROV®

Les cases doivent étre coloriées
correct incorrect
[ | v ]

— Vous devez colorier les cases au stylo bleu ou noir pour répondre aux questions.
En cas d'erreur, effacez au « blanco » mais ne pas redessiner la case.

— Les questions sans le symbole & signifient qu'il n'y a qu’'une seule réponse.

— Les questions avec le symbole & signifient qu'il y a plusieurs réponses.

Durée : 30 minutes.

. Le modile de Vatome : Densoir-maison
1 Suolution Riskonigue du modle de Fokome 8,25 nbs.
1.1 Lan-1 (3 pts) En comparant les biographies et les bulles du document page 3, surligne les mots clés te permettant
d'attribuer a chacun des personnages la bulle et le modéle correspondant. Lan-1198IMI CIME BlIMS CITBM

1.2 Lan-1 Associe a chaque savant le numéro de la phrase qui lui correspond. De méme, associe la lettre du modéle de |'atome
gibdui correspond. 0,25 pt. par réponse

Bihr. modeéle de |'atome : @A OB OcC OD OE OF XK G
0/0.25 numéro de phrase : O1 ®@: O3 X 4 O5 O6 o7

‘Détnocrite. modéle de I'atome : OA X B QC OD OE OF OG
numéro de phrase : O1 02 3 O4 05 06 o7

0/0.25

Rirtherford. modéle de I'atome : O A @B XcC OD OE OF OG
0/0.25 numéro de phrase : ®: O2 O3 O4 O5 X6 O7
THomson. modéle de I'atome : OA OB OcC D OE XF OG
. numéro de phrase : O1 02 O3 4 X5 06 O7
Dafton. modéle de I'atome : OA OB OcC OD E OF OG
0/0.25 numéro de phrase : O1 X2 O3 Q4 5 06 O7
Schirodinger. modéle de I'atome : XA OB Oc OD OE F OG
0/0.25 numéro de phrase : O1 O2 O3 O4 Os 6 X7
Afristote. modeéle de I'atome : OA OB OcC XD OE OF G

numéro de phrase : X1 02 O3 O4 05 O6 7

1.3 Compléte la frise chronologique, pour cela associe un numéro sur la frise & chaque personnage. 0,25 pt. par réponse

Doc. 1 : Frise chronologique.
-500 -400 -300 1700 1800 1900 2000
°1 n°4 _
n°5
o]
n°2 1°3 n°6 —
__ I B
-500 -400 -300 -200 -100 0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1300 1400 1500 1600 1700 1800 1900 2000
025
Dalton. On®1 On°2 ®n3 @n° 4 On®5 On°6 On°7
Rutherford. On°1 On2 On°3 On° 4 M5 On°6 On°7
Fhomson. On°1 On°2 @3 Xn 4 On°5 On°6 On°7
Aristote. On°1 [ I On°3 On° 4 On°5 On°6 On°7
Démocrite. [ [ On°2 On°3 On°4 On°5 On°6 On°7
Schrodinger. On°1 On°2 On°3 On°4 On°5 On" 6 K7
Bohr. On°1 On°2 On°3 On°4 On°5 ®n6 On"?
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Document 2 : Les sciences, la traversée des ages obscurs.

Le monde grec, conquis par la jeune République romaine du llléme au ler siécle av. J.C., livre & ce dernier ces découvertes
scientifiques. Une culture grécoromaine voit le jour et les Romains s'appuient sur les travaux des savants grecs et parfois les
approfondissent. Quelques noms sont considérés alors comme la Vérité scientifique : Aristote, Ptolémée, Vitruve, Archimeéde... On
écarte déja de véritables découvertes.

Le IVéme siécle marque un tournant dans I'apprentissage des sciences. A cause des troubles politiques et des migrations germaniques,
les écoles ferment et le savoir se perd peu a peu. Le christianisme est devenu la religion de |I'empire romain et est le dernier rempart
du savoir en prenant a sa charge |'éducation. L'enseignement devient religieux et controlé par I'Eglise.

Du IVéme au XVeme siécle, I'enseignement connait des temps de difficultés et des temps de renouveau (les « renaissances »
carolingiennes, du Xlléme siécle). Chaque temps de ces renouveaux est marqué par la redécouverte des textes grecs et romains.
Mais I'Eglise sélectionne les vérités scientifiques en fonction de sa croyance. Ainsi bien des découvertes grecques sont éclipsées :
I'exemple le plus frappant est I'idée que la Terre est au centre de |'univers et surtout qu’elle est plate.

Au XVleme siécle, les Humanistes de la Renaissance redécouvre des textes grecs (perdus en Occident depuis le [Veme siécle) venant
de I'empire byzantin qui vient de s'effondrer. lls contestent |'enseignement de |'Eglise et tentent d'établir une vérité scientifique
au péril de leur vie. Mais il faut attendre le XVIlléme siécle pour que les sciences puissent véritablement se séparer du contrdle
religieux : c'est le temps des Lumiéres.

2.1 De-1 (3 pts.) Selon-toi, laquelle des théories d'Aristote et de Démocrite est la plus proche du modéle actuel de I'atome?
Commente en expliquant I'origine du mot « Atome ».

................................................................................ De-1066/2_]M| MIMF [IMS [ITBM
2.3 De-1 (4,75 pts.) A 'aide du texte du document 2, donner les principales raisons qui expliquent pourquoi autant de temps
s'est écoulé avant que la recherche scientifique reprenne son cours.

osommgm.

0.1 (2 pts) Formuler des phrases en utilisant le vocabulaire approprié. (Resenve] | an-22/2LIMI LIMF LIMS BITBM LJAnn
0.2 (0 pt) Respect des consignes:cases noircies complétement, feuille non abimée.. Inv-20170JMI ClAnn
Compétences Capacités Questions

De-1: Concevoir, créer, réaliser Rechercher, extraire et organiser |'information Q.2Ta23

Inv-2: S'investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q.02

Lan-1: Pratiquer des langages Lire et comprendre des documents scientifiques Q. 1T1al3

Lan-2: Pratiquer des langages Utiliser la langue francaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe | q 0.1

pour rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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2.3 De-1 (4,75 pts.) A I'aide du texte du document 2, donner les principales raisons qui expliquent pourquoi autant de temps
s'est écoulé avant que la recherche scientifique reprenne son cours.

Voici les principales raisons expliquant les difficultés de la recherche scientifique pendant ces 2 millénaires :

Réponse: Aprés la conquéte de I'Empire Grec les romains s'emparent des connaissances. La recherche scientifique cesse
et certains travaux comme ceux d’Aristote sont pris comme référence

— Le christianisme prend a sa charge I'éducation et se dresse comme un rempart face a I'apprentissage des sciences
du IVéme au XVeéme siécle

— |l faut attendre que les Humanistes du XVIéme siécle remettent en cause |'enseignement de I'Eglise pour que
les sciences en se détachant de I'emprise religieuse reprennent leur cours.

De-1  [IMILCIMFIMS MTBM
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0.1 (2 pts) Formuler des phrases en utilisant le vocabulaire approprié. Lan-2  LIMICIMFCIMS BTBMUAnn
0.2 (0 pt) Respect des consignes:cases noircies complétement, feuille non abimée.. Inv-2  LIMI lAnn
Compétences Capacités Questions

De-1: Concevoir, créer, réaliser Rechercher, extraire et organiser |'information Q.2Ta23

Inv-2: S'investir Avoir et utiliser correctement son matériel Q.02

Lan-1: Pratiquer des langages Lire et comprendre des documents scientifiques Q. 1T1al3

Lan-2: Pratiquer des langages Utiliser Ta Tangue frangaise en cultivant précision, richesse de vocabulaire et syntaxe Q.0.1

pour rendre compte des observations, expériences, hypothéses et conclusions
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